



李琪

女，中共党员，电气工程及其自动化专业 2021 级本科生，2021 年 10 月入学，现任电气 2102 班团支书。

德才兼备映光辉，学研并进谱华章

明德为先，德艺双馨

- 2022 年 南京工业大学优秀团员
- 2023 年 南京工业大学优秀志愿者
- 2022 年 南京工业大学优秀学生干部
- 2023 年 南京工业大学优秀学生干部

厚学为本，勤学为径

- GPA4.00/4.00，专业排名 1/165 (23-24 学年)
- 南京工业大学三好学生标兵 2 次
- 南京工业大学三好学生 1 次
- 校特等奖学金 2 次、一等奖学金 3 次

沉毅为基，创新为翼

- 2022 年 11 月江苏省高等学校第十九届高等数学竞赛三等奖
- 2023 年 6 月第九届“LSCAT”杯江苏省笔译大赛二等奖
- 2024 年 省级大学生创新创业项目巡检机器人无线充电系统设计与路径规划立项 (第一主持人)

笃行为实，拼搏为智

- 2022 年 校园文化活动积极分子
- 2023 年 南京工业大学第九届武术精英赛二等奖
- 2024 年 校优秀助理班主任

倾心一席谈：

【关于能力】你认为进入大学以来需要培养的最重要的能力是什么？专业理论学习和综合能力的提升哪个更重要？为什么？如何平衡两者的关系？

作为一名国家奖学金获得者，我认为进入大学以来需要培养的最重要的能力是自主学习能力。大学的学习模式与高中截然不同，它更加注重学生的自我驱动和探索。在这样的环境下，自主学习能力成为了我们能否脱颖而出的关键。

至于专业理论学习和综合能力的提升，我认为两者相辅相成，缺一不可。专业理论学习是我们构建知识框架、深化专业认知的基础，而综合能力的提升则能帮助我们更好地运用所学知识，解决实际问题。因此，我无法单纯地说哪一个更重要。

在平衡两者的关系上，我采取了“两手抓，两手都要硬”的策略。一方面，我通过参加各种专业课程、阅读相关文献，不断深化自己的专业理论水平；另一方面，我也积极参与各种实践活动、社团组织，锻炼自己的综合素质。这样，我既能保证自己在专业领域内的深耕细作，又能不断拓展自己的视野和能力边界。

总之，我认为自主学习能力是我们在大学期间需要重点培养的能力，而专业理论学习和综合能力的提升则是我们实现自我超越的两大支柱。只有在这三个方面都取得均衡发展，我们才能在未来的学习和工作中游刃有余。

【关于建议】你认为你获得国家奖学金的关键在于什么？作为国家奖学金获得者，在学习、工作或者生活上能不能给大家一些参考建议？

我认为获得国家奖学金的关键在于持续的努力、明确的目标设定以及良好的时间管理。大学期间，我始终保持对学习的热情，不断提升自己的专业素养，同时也不忘综合能力的提升。我深知，只有两者兼顾，才能在激烈的竞争中脱颖而出。

在学习上，我建议大家要制定合理的学习计划，明确学习目标，并坚持不懈地执行。同时，要学会总结归纳，形成自己的知识体系。此外，多参加学术讨论和实践活动，有助于深化对专业的理解。

在工作方面，积极参与社团组织或学生工作，能够锻炼自己的团队协作能力和领导能力。但切记不要忽视学习，要合理安排时间，确保工作和学习两不误。

在生活上，要学会平衡学习与休闲，保持良好的心态和健康的生活习惯。这样，我们才能在紧张的学习生活中保持持久的战斗力。

希望我的这些建议能够对大家有所帮助，也祝愿大家都能在大学

期间取得优异的成绩和丰富的成长经历。

作者：电气工程与控制科学学院

审核：学生工作处、电气工程与控制科学学院